

重庆市万盛经开区审计局

关于 2024 年度区级预算执行和其他财政收支 审计情况及审计查出问题整改情况的公告

(万盛审公告 2025 年 1 号, 2025 年 7 月 7 日公告)

一、审计发现的主要问题

(一) 重点专项资金执行情况。

一是项目进度滞后，财政资金滞留业主单位。如 2023 年 10 月 20 日，区规划自然资源局向万盛采煤沉陷公司支付市级预算项目“市级生态修复项目”专项资金 800 万元，由于项目进度滞后，采沉公司仅支付一笔 37 万元，其余 763 万元滞留在区属国企账上未使用。二是未按合同约定及时支付资金，造成专项资金 254.04 万元沉淀。如区交通局未按合同约定支付 2023 年农村公路安保工程、公路动态监控检测执法系统 2 个项目资金，造成 254.04 万元沉淀。三是 9 个项目推进缓慢，如区交通局主管的 2023 年普通国省道养护项目、S104 猫岩至南门段公路综合质量效益评价、绿色智慧公路项目、公路安全提升工程、2023 年第二批农村公路养护工程项目、石林至青年公路升级改造工程（张家嘴至大山破段）、农村公路（南桐镇、黑山镇、石林镇、金桥镇作为业主实施），区应急管理局主管的重点非煤矿山视频智能监控子系统，区民政局主管的殡

仪馆改造工程等项目推进缓慢。四是区交通局未及时将 1917 万元车辆购置税收入补助地方资金落实到项目。五是扩大开支范围列支市级资金，如区交通局扩大开支范围列支市级资金 130 万元用于城市公交补助；区应急管理局扩大开支范围列支市级应急管理专项资金 10.99 万元购买执法服装。

（二）项目管理及执行情况。

一是区交通局 2022 年、2023 年连续两年向市交通局报送的农村公路建设任务：蒙溪沟至砖房道路硬化工程由于基本农田限制均未实施。二是连续两年未完成普通省道专项资金绩效目标。如区交通局申报的 2022 年普通省道项目：S104 双河-青山原级改造项目截至 2022 年末未完成；区交通局下属事业单位区交通建设事务中心作为业主实施的 S104 金桥至万盛城区段升级改造工程项目截至 2023 年年底尚未开工。三是区交通局未在“以奖代补”数据支撑系统中建立“十四五”规划项目库。四是交通局实施的 10 条农村公路未纳入万盛经开区“十四五”农村公路规划项目库。五是区交通局上报考核项目完成情况中的万盛经开区梁子上至老屋基项目等 15 个项目未向重庆市交通局报备。

（三）财政资金资产管理及盘活情况。

一是区规划自然资源局未及时征缴非遗文化展览传习基地项目耕地开垦费 400.65 万元。二是区应急管理局政府采购超预算 4.63 万元。三是区应急管理局 2023 年度未对占有、使用的国有资产进行清查盘点，涉及固定资产金额 20.19 万元。四是区应急管

理局 2020 年 11 月购买的 4 台工业除湿机价值 3 万元，截至 2024 年 6 月闲置未使用。五是民政局未按合同收取万盛老年公寓和万盛社会福利中心第四季度租金 15 万元。

（四）财经纪律执行情况。

一是区规划自然资源局往来款未及时清理，涉及资金 784.41 万元。二是区交通局往来款未及时清理，涉及资金 941.07 万元。三是区民政局往来款未及时清理，涉及资金 592.24 万元。四是区交通局及下属事业单位用培训费、公务接待费列支缴纳社保、住房公积金、专家评审费、食堂用餐费用等，涉及金额 14.87 万元。四是区应急管理局超实际需求支付油卡，导致财政资金 6 万元沉淀。

（五）政企分离改革任务完成情况。

区交通局、区民政局政企分离改革任务未完成。一是截至 2024 年 6 月，区交通局负责牵头关闭注销的重庆市万盛区万昌公路建设开发有限公司因有未完税的情况尚未注销，未于 5 月底前，全面完成政企分离改革任务。二是 2024 年 5 月 9 日，民政局、开投集团、国资管理中心签订了万盛龙源殡仪服务中心和万盛龙凤陵园经营管理权移交协议，清产核资、股权转让等工作仍在进行当中，政企分离相关工作进度未按照政企分离领导小组工作提醒要求，在 4 月 30 日之前完成政企分离改革工作。

三、审计处理情况及审计建议

一是加强专项资金和项目管理。加快工程建设进度和严控预算支出进度，保障财政资金使用效益。二是加强预算管理，严格遵守

财务制度。严格按照预算批准的项目和用途使用财政资金，及时清理往来款项。三是加强资产和非税收入管理。充分发挥国有资产的使用效益，加快完成政企分离改革任务。

四、审计查出问题整改情况

从整改情况看，已完成整改 14 个，共 16 个问题尚未完成整改，均为分阶段整改和持续整改问题 34 个。主要原因：一是部分问题受制于外部条件或不可抗力等因素，导致整改周期相对较长，需制定审慎稳妥的处置方案，有序推进解决；二是部分问题涉及面广、整改周期较长，问题解决客观上需要一定时间；三是部分问题牵扯面较广，需多方协作推动，且处理有一定过程。

针对尚未完成整改的问题，党工委、管委会已召开审计整改专题会，对有关单位进行督促，各责任单位也相应回应后续整改工作作出安排。一是针对立行立改类问题，已细化整改要求、明确整改期限，将统筹推动解决整改中的困难，确保应改尽改。二是针对分阶段和持续整改类问题，将按照时间表、路线图，按期取得阶段性成果并最终推动问题全面整改，同时深入分析短板弱项，切实巩固整改成果。

(此件公开发布)